
Mons. Charles J. Chaput 

Budoucnost patří Bohu 
Výzva křesťanům, aby žili ve víře, radostně a přátelsky k dětem 

 

     Co tedy máme dělat v této situaci? Jak můžeme 
v této nové kultuře žít podle evangelia? Jako Ameri-
čané máme v genech zapsáno, že chceme vyvinout 
novou strategii, jak můžeme církev znovu uvést do 
činnosti. 
     Vždyť kultury nejsou ani podnikatelské ani mate-
matické úlohy. Jsou to živé organismy. Tady neexis-
tují žádná patentovaná řešení na problémy, které 
jsme si sami vytvořili. A ta kultura, kterou teď má-
me, vznikla našimi choutkami, rozptýlením a kom-
promisy. 
     Jedinou cestou, jak vnést do kultury nový život, je 
prožívat svůj život radostně a plodně, jako lidé vede-
ní přesvědčením, které je daleko vyšší než my a které 
sdílíme s lidmi, jež známe a máme rádi. Je to velmi 
jednoduchá a současně obtížná cesta. Ale je to jediná 
cesta, jak udělat revoluci, která má význam. 
     Když se mne mladí lidé ptají, jak je možné svět 
změnit, říkám jim: Mějte se navzájem rádi, žeňte se a 
vdávejte, zůstávejte si věrní, mějte hodně dětí a vy-
chovávejte tyto děti tak, aby se z nich stali muži a že-
ny s křesťanskou vytrvalostí. Víra je jako semeno. 
Ono nevykvete přes noc. Potřebuje čas, lásku a sna-
hu. Peníze jsou důležité, ale nejsou nikdy nejdůleži-
tější. Budoucnost patří lidem s dětmi, ne těm s věc-
mi. Věci rezaví a rozpadají se. Ale každé dítě je svě-
tem možností, které sahají až do věčnosti. To spojuje 
naše vzpomínky a naše naděje ve znamení Boží lásky 
se všemi generacemi. Na tom záleží. Duše dítěte má 
věčnou platnost. 
     Kdo by chtěl pohlédnout do tváře Evropy před 
100 lety – kdyby se takový zázrak stal –, ten ať se 
podívá do tváří muslimských imigrantů. Islám má 
budoucnost, protože věří v hodnotu dětí. Bez nadpři-
rozené víry, která dává životu hodnotu, není žádný 
důvod mít děti. A tam, kde nejsou žádné děti, tam ne-
jsou žádné perspektivy, žádný důvod přinášet oběti, 
žádná budoucnost. Nejméně šest vůdčích politických 
osobností v Evropě nemá žádné děti. Jejich svět 
skončí s nimi. Je těžké se vyhnout dojmu, že Evropa 
je už mrtvá, nebo alespoň umírající. My zde máme 
ještě čas. (…) Co můžeme dělat? 
     Peklo bylo popsáno mnoha způsoby: jako bezdu-
chá byrokracie, jako ohnivá pec, jako ledem pokryté 
moře. Podle mého názoru to nejlépe vystihl C. S. Le-
wis ve svém románu, když napsal, že peklo je hluk. 
Jestli je to pravda – a já si myslím že je –, pak dělá-
me pekelnou většinu moderního života, který žijeme, 
tím, že jej naplňujeme spory, zmatky a rámusem. Na-
še denní rozhodnutí jsou jako stavební kameny: stav-
bou buďto nebe, či pekla, kterou si vytváříme svůj 

příští život. Toto nikdy přesně nepochopíme, neod-
straníme-li hluk, do kterého nás zaplétají starosti a 
záliba v konzumování. 
     Ticho je vodou v poušti moderní žádostivosti. 
Bůh nemluvil k Eliášovi v bouři, ale jemným hlasem 
v tichosti. Když píše kardinál Robert Sarah o moci ti-
cha – ostatně jeho kniha „Síla ticha“ je velkolepá –, 
připomíná nám, že Bůh obnoví svět tím, že nejprve 
obnoví každou jednotlivou, cennou, nesmrtelnou 
osobu v tichosti její duše. Bůh určitě není ve světě 
nepřítomný. My však dokážeme způsobit, že bude 
nemožné ho uslyšet. Proto je dnes prvním úkolem v 
křesťanském životě vypnout, prostory naplnit tichem, 
abychom slyšeli Boží hlas a vytvořili místo pro roz-
hovor, který nazýváme modlitbou. 
     Když se nebudeme modlit, nemůžeme Boha ani 
poznat, ani milovat. (…) Můžeme a máme se modlit 
všude a stále. Ale v určité chvíli dne máme poklek-
nout k modlitbě a tím vyjádřit, že Bůh Izraele je tím 
Bohem, který vytvořil bezpočet hvězd. Pomůže, když 
si připomeneme slova pronesená k Jobovi: „Kde jsi 
byl, když jsem zakládal zemi?“ (Job 38,4) Pokora 
v modlitbě je aktem spravedlnosti. Bázeň Boží – res-
pekt a klanění, které patří Stvořiteli –, to je začátek 
moudrosti. A moudrost je systémem naplněného lid-
ského života. 
     Musíme tedy vytvořit ticho. Musíme se modlit. A 
musíme číst – hlavně slovo Boží, ale také knihy o dě-
jinách, životopisy a významné romány. Když nečte-
me, odsuzujeme se ke konzumu chronické hlouposti 
a k manipulaci masovými médii, která k věcem, jimž 
věříme, nemají žádné sympatie. Televize není podně-
tem pro vážné zamyšlení – je většinou spíše opakem 
toho. A internet – přes všechny jeho přednosti – vede 
často do izolace. (…) 
     A závěr z toho: Když budeme své hlavy plnit 
jedem a odpadem, budeme hloupí a rozmrzelí. 
     Nakonec bychom měli být ke světu skeptičtí, i 
když se v něm máme svojí vírou angažovat. To zna-
mená důsledně předcházet vyjádření křesťanské lás-
ky. To znamená také se politicky angažovat. Nemů-
žeme sice stavět nebe na zemi, ale můžeme svým ve-
řejným přispěním tento svět udělat alespoň trochu 
milejším, svobodnějším a vděčnějším. 
     Slova Písma nám připomínají, že budoucnost patří 
Bohu a že máme důvěřovat Duchu Svatému, který 
nás vede k pravdě. Nemusíme se budoucnosti bát. 
Nemusíme ji ani předčasně znát. Co však velmi po-
třebujeme, je důvěra v Boha a připravenost darovat 
svá srdce Otci, který nás miluje. Budoucnost je v je-
ho rukou. 

 

(Výtahy z přednášky, konané dne 27. 7. 2017 na Napa Institute) Z VISION 2000 – 5/2017 přeložil -mp- (Světlo 49/2017) 


